



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

СУББОТА
1
ОКТЯБРЯ
1988 ГОДА
№ 158 (8881)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

30 СЕНТЯБРЯ В МОСКВЕ СОСТОЯЛСЯ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС. НА ЕГО РАССМОТРЕНИЕ БЫЛ ВЫНЕСЕН ВОПРОС «О ПРЕДЛОЖЕНИЯХ В СВЯЗИ С РЕОРГАНИЗАЦИЕЙ ПАРТИЙНОГО АППАРАТА В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ».

С ДОКЛАДОМ НА ПЛЕНУМЕ ВЫСТУПИЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС М. С. ГОРБАЧЕВ.

Созыв внеочередной сессии Верховного Совета СССР

В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 112-й КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР УСТАНОВИЛ СОЗВАТЬ ВНЕОЧЕРЕДНУЮ СЕССИЮ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА 1 ОКТАБРЯ 1988 ГОДА В ГОРОДЕ МОСКВЕ.

ОТКРЫТИЕ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА СОСТОИТСЯ НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ 1 ОКТАБРЯ 1988 ГОДА В 12 ЧАСОВ В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В БОЛЬШОМ КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ.

(ТАСС).

Верны своему заводу

В первый раз на опытно-экспериментальном заводе чествовали своих ветеранов, проработавших здесь двадцать и более лет. Торжество сопровождалось присвоением звания «Ветеран завода» и вручением специального диплома.

Всего дипломами награждено двадцать девять человек. В их числе крановница А. Г. Лунова, электросварщик П. З. Сердюков, инженер-конструктор Н. М. Кабашова и многие другие.

Г. ГОЛИКОВА.

2 октября — День учителя Спустился 30 лет

Помню своих одноклассников: Кольку Болдырева, Толю Семенову, Валю Дроздову, Витю Качурину, Кольку Потапенко, Кольку Павлова, Толю Васильева...

Все десять лет мы проучились в нашей первой школе. Помню ребят добрыми, отзывчивыми, бескомпромиссными. Мы были очень дружны. Не оставили товарища в беде. Посещали больных на дому, в больнице, помогали друг другу в учебе.

И вот 30 лет спустя мы снова собрались в родной школе, в своем десятом классе. Сели за свои парты. Говорили долго-долго. А рядом с нами были наши учителя — люди, которые дали нам путевку в жизнь.

Это у них: Н. М. Шелимова, В. Н. Богдановой, А. В. Марченко, А. Ф. Марченко.

Г. М. Фролова, М. И. Голубановой мы учились быть полезными Родине.

Помню, как к нам и скромными были наши мальчики и девочки. Таких они остались и взрослыми. Только теперь у всех — семьи, дети. Все уважаемые в своих коллективах люди.

Н. Болдырев — начальник цеха на лескомбинате, А. Семенов — заместитель генерального директора, И. Качурин — начальник отдела ресурсов в управлении строительства АЭС, Л. Качалова — инженер на химзаводе, Н. Потапенко — учитель.

На дворе была ночь, а мы все говорили и говорили...

Р. РЯБОВОЛОВА, одноклассница, ныне главный бухгалтер центрального рынка.

На снимке нашего внештатного фотокорреспондента С. Берегового учитель русского языка и литературы школы № 18 Александра Васильевна РАССКАЗОВА. Всегда с желанием приходят на ее уроки ученики: творчески, эмоционально расскажет учитель о поэте и писателе, увлечет любым произведением. Ведь это очень важно — помочь разобраться и в самом писателе-человеке и в его творчестве.



СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

Вот и прозвенел долгожданный звонок в школе № 24. И так велика была радость ожидания школьных будней, так приятно было сестры и новенькую парту в большом светлом классе, что каждый из ребят чувствовал себя чуть ли не именинником.

Незаметно промелькнул сентябрь, жужжащий подводить первые итоги. Для этого и собрались мы, родители и учителя 4 «Б» класса на свое второе родительское собрание в новой школе. Еще на первом собрании, знакомясь с классным руководителем Н. И. Натановой, мы поняли, что должны стать первыми помощниками школе и классу.

Чем живут наши Оля, Тани, Димы, Сережи? Дома уже много слышали и о новых предметах, и об учителях, ведущих уроки. А сегодня и мы познакомились с теми, кто «сеет разумное, доброе, вечное». В то время,

когда по всей стране так остро стоит вопрос о «жизнине-учителе» в 4 «Б» классе та же учительница есть. Уроки русского языка и литературы ведет Владимир Петрович Фролов.

А знаете ли, папы и мамы, что ваши дети уже изучают алгебру? Да да, вот вам и четвертый класс! Много времени отдает Татьяна Ивановна Ерохина индивидуальной работе с каждым учеником.

Школа много делает, но родителям не следует самоуспокоиться, переключаясь своей деятельности на учителей. Только союз школы и семьи на все десять лет! Давайте, папы и мамы, помнить самую главную нашу заповедь и обязанность — прежде всего мы родители! И чтобы детям нашим было всегда радостно открывать окружающий мир, давайте пойдём к нашим учителям, отдадим свои знания и опыт нашим

детям, и предложим свою помощь.

Двери нашего класса гостеприимно распахнуты. Переступив порог, мы почувствовали, что нас здесь ждали и подготовились к встрече. В радостном блеске глаз наших детей читаем: «Ну, как, папы и мамы, вам у нас нравятся?». С блеском глаз сохрищет разноцветье красок на рисунках наших четвероклассников. Это выставка творчества наших детей.

Накануне Дня учителя тоже много волнений. Каждому хочется поздравить учителей, сказать им добрые, прощальные слова. И нам, родителям, хочется пожелать этим людям, отдающим частичку своего сердца нашим мальчикам и девочкам, счастливого пути к десятилетнему классу!

Л. БЕСПАЛОВА. По поручению родителей классного комитета 4 «Б» класса школы № 24.

1952 ГОД. В салотерновскую начальную школу прибыла новая заведующая — 20-летняя Мария Ефимовна. Школа малокомплектная, и Мария Ефимовна вела все 4 класса сразу. 27 ребятшек учились у нее читать, писать, считать и рисовать одновременно.

За пять лет работы проявился деятельный характер заведующей: классы и школьный двор были превращены в цветущий сад; построено новое здание школы. Огромной радостью и учительским счастьем были эти годы для Марии Ефимовны Авдеевой.

Затем 12 лет она заведовала Волгодонской начальной школой № 6 в поселке Шквы, а с 1970 года — учитель начальных классов в средней школе № 7. Опытная и талантливая учительница, она хорошо знает школьные программы, свободно владеет методикой преподавания всех предметов в 1—3 классах.

Немалую роль в овладении учительским

Мой товарищ

мастерством играют и личные качества Марии Ефимовны: стремление к самообразованию, сильная воля, дисциплинированность и, главное, любовь к своему делу, большое желание научиться всему детям.

Хорошо подготовленные классы передает Мария Ефимовна в среднее звено школы. Она долго еще интесуется успехами своих ребят. И учителя, работающие в ее классах, говорят ей большое спасибо за ее добросовестный труд.

Н. КОМАРЕУС, учитель русского языка и литературы, ветеран педагогического труда средней школы № 7.

Дискутируем... Как и о чем? Накануне занятий

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ РУКОВОДИТЕЛЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО СЕМИНАРА, ДИРЕКТОРА ВОЛГОДОНСКОГО ФИЛИАЛА ВНИИАМ П. С. ПРОШКИНА.

Предложение партийного бюро — стать пропагандистом — Петр Семенович Прошкин — директор Волгодонского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института атомного машиностроения, принял как должное, потому что убежден: политическое воспитание трудящихся — одна из важнейших функций руководителя. Пропагандистом Петр Семенович был и раньше, ответственно выполнял это поручение.

Два года назад, когда началось обсуждение проблем перестройки политической и экономической учебы, Петр Семенович поставил перед собой цель: уйти от схематизма в учебе, постараться внедрить в практику работы политического семинара активные, интересные формы учебы, добиться, чтобы слушатели не только правильно понимали и объясняли политику партии, но и чувствовали свою личную ответственность за решение практических задач. Поэтому выбор для изучения программы «Ускорение научно-технического прогресса — основа интенсивного развития экономики» был сознательным. Программа позволяла рассматривать изучаемые проблемы в непосредственной связи с деятельностью коллектива института. Уровень подготовки и информированности слушателей достаточно высок (это, в основном, научные сотрудники, ведущие инженеры), что позволяет пропагандисту отдать предпочтение формам и методам учебы, рассчитанным на серьезную самостоятельную работу.

Казалось бы, использование на занятиях рефератов — метод не новый, но совершенствуя его, П. С. Прошкин уходит от традиционной формы — обычного чтения и обсуждения реферата. Как правило, одновременно со слушателем, работающим по теме реферата, готовятся два-три оппонента, которые анализируют реферат, высказывают свои мнения по проблеме.

Серьезные требования предъявляются к выступающему с рефератом. Во-первых, полностью исключено чтение «с листа». Во-вторых, излагая содержание темы, выступающий обязан обосновать теоретические положения примерами из жизни, личной практики, изложить свою точку зрения на проблему. В разговор включаются оппоненты, а потом и остальные слушатели. У пропагандиста правило: дать высказаться на занятии всем желающим.

В результате такого обсуждения и рождается дискуссия, так как сталкиваются различные мнения, порой противоположные точки зрения. В ходе дискуссии Петр Семенович старается умело и тактично направлять ее в нужное русло. Совместный поиск правильного решения — такова цель дискуссии, и не всегда она достигается на одном

занятии. Поиск истины продолжается и после занятия, при изучении последующих разделов курса.

Темой не одной дискуссии стала на занятиях проблема повышения эффективности инженерного труда. Еще на первом занятии при обсуждении реферата В. Д. Крышина «Резервы повышения творческой отдачи специалистов НИИ» речь зашла о соизмеримости двух фактов: повышении эффективности работы и повышении оплаты за труд. Столкнулись разные точки зрения, когда речь зашла об оплате труда инженеров и рабочих. Можно ли повысить престиж инженерного труда только повышением заработной платы? Не приведет ли это в конце концов к появлению так называемых инженеров-миллионеров и дискредитации рабоче-крестьянской сути Советского государства? По итогам дискуссии пропагандистом совместно со слушателями делается вывод: Да, повышать престиж инженерного труда необходимо, однако это обязательно должно соотноситься с его качеством и эффективностью. А рабочий класс, как непосредственный производитель материальных благ, всегда будет ведущей силой социалистического общества.

Дискуссия нашла свое продолжение при изучении темы «Хозрасчетные методы управления НИИ и КБ». А в 1988 году филиал ВНИИАМ работает в условиях хозрасчета, поэтому реферат «Значение совершенствования системы оплаты и стимулирования труда научных и инженерных работников в филиале», подготовленный научным сотрудником В. С. Хлякиным, исполненный его оппонентами В. И. Сафоновым, В. Д. Крышиным, Т. А. Жуковым, послужил предметом активной дискуссии, завязкой которой стал проблемный вопрос: «Учитывать или не учитывать общественную активность работников при новой системе оплаты труда?». Мнения разделились.

Пропагандист не спешит высказать свою точку зрения. Ему нужно знать мнение коллектива. Ряд слушателей считает, что оплату труда работников нужно поставить в зависимость только от вклада в производственную деятельность. Мнения других — это односторонний подход, необходимый при определении коэффициента трудового участия брать во внимание и их общественную активность. Петр Семенович предлагает вынести эти предложения на совет трудового коллектива.

Обсуждение темы в целом позволило дать немало конкретных предложений по внедрению в институте внутреннего хозяйственного расчета. Переданные в совет трудового коллектива предложения слушателей были рассмотрены, а после обсуждения использованы при разработке «Положе-

ния по внутрипроизводственному хозяйственному расчету в филиале ВНИИАМ».

Разнообразие методики, предварительная самостоятельная работа слушателей всегда создают на занятиях семинара обстановку коллективного труда, где не навязываются готовые решения, а идет совместный творческий поиск, поэтому и вопрос о теме итогового занятия по курсу тоже решался коллективно. Провели его в форме научно-практической конференции по теме «Хозрасчетные методы управления деятельностью НИИ, их использование в условиях филиала ВНИИАМ».

В выступлениях слушателей даются положительные оценки деятельности института в новых условиях. (Объем работы, выполненный институтом по итогам первого квартала 1988 года, в сравнении с тем же периодом прошлого года удвоился при той же численности). Каждый слушатель отчетливо представляет значение конечного результата работы по методу хозрасчета, видит свою роль в выполнении стоящих перед институтом задач.

Однако звучат мысли о том, что более серьезное внимание нужно уделить в новых условиях повышению качества научно-технических разработок, более тесной связи с производством: здесь у института еще много проблем, учитывая и развивая материальную заинтересованность работников при хозрасчете ни в коей мере не забывать о принципах моральной и нравственной оценки личности.

Способствует ли учеба повышению творческой общественной активности слушателей? Мнение на этот счет и у пропагандиста, и партбюро однозначно: способствует. Все слушатели школы имеют постоянные общественные поручения. Активную лекционную работу на Атоммаше ведут слушатели-лекторы В. М. Головин, В. Д. Крышина, А. Д. Зотов. Каждый второй слушатель — политинформатор. Положительные решения на свои заявки на изобретение получили слушатели В. М. Головин, Г. А. Жуков, Г. Л. Зенков, А. Д. Зотов.

На вопрос, что дает пропагандистская деятельность самому П. С. Прошкину, он отвечает: «Многое. Наблюдения за слушателями в процессе учебы помогают увидеть, понять индивидуальность каждого. Настрой, полученный на занятиях, влияет и на производственную деятельность, заставляет каждого пересмотреть критерии своих собственных оценок, сравнить их с мнением других. А еще — занятия помогают руководить коллективом».

Материал подготовлен методическим советом по политической учебе при кабинете политпросвещения ЦО «Атоммаш».

Октябрь — время начала учебы в системе политического и экономического образования. По традиции каждый год накануне занятий в городе проходит встреча пропагандистов с партийными, советскими работниками. Такая встреча проходила 28 сентября в актовом зале филиала Новочеркасского политехнического института. Открыл и вел встречу второй секретарь горкома партии Н. А. Плыгунов.

Учебный год слушатели начнут изучением материалов XIX Всесоюзной партийной конференции, затем приступят к курсам, определенным документами ЦК КПСС по перестройке системы политической и экономической учебы. Об особенностях предстоящего учебного процесса участникам встречи рассказал заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. К. Волгин.

Завершилась встреча вручением наград лучшим пропагандистам.



Василий Пархоменко — работник Ростовской атомной станции временно сейчас работает на строительстве жилья в бригаде С. Чейпеша из специализированного управления отделочных работ. Он оказывает существенную помощь, добросовестно относится к порученному делу. Фото Ю. Перепелкина.

Гласно о бюрократизме

Без ответа и привета

В последнее время о бюрократизме много сообщают в печати, по телевидению, радио. Повсеместно призывают бороться с этим явлением. Вероятно, не ошибемся, если скажем, что не отстают в стороне от таких мер и руководители предприятий нашего города, призывая подчиненных работать так, как того требует перестройка. Все это хорошо.

А какой сами показывают пример в таком очень важном в период перестройки деле, как работа с письмами и жалобами трудящихся?

К сожалению, как свидетельствуют факты, дела тут у ряда руководителей обстоят плохо. Вот примеры. Еще в августе обратился в редакцию В. И. Саблин с жалобой на руководство химзавода по вопросу волскиты о признании его в составе исполнителей разработки санитарного паспорта предприятия. Редакция тут же направила соответствующее письмо директору В. А. Кузнецову и сразу же запрос в проектное отделение НПО «Синтез-РАВ» г. Белгорода, откуда уже поступил положительный ответ, а от Кузнецова, находящегося, образно говоря, под боком, до сих пор ни ответа, ни привета.

А как понимать действия начальника

ЖилУКСа Атоммаша С. Л. Шерстюка, упорно не отвечающего на письмо Т. Г. Бурмаева? Уж и писали об этом руководителе в газете («А Вася слушает...», «ВП», от 24.08.88 г.), и по телефону с ним говорили, и обещания он давал, да видать для него все как с гуся вода.

К сожалению, плохо стали отвечать на письма и обращения в редакцию горздравотдел (Н. Н. Косенко), горторгодел (Р. И. Бархатова). Или взять горвоенкомат (Ю. К. Злыгостев). Жалоб туда поступает всего 2—3 в год, а ответить в срок там никак без письменного напоминания, видно, не могут. По-прежнему плохо налажена работа с письмами трудящихся в горСЭС (И. А. Ревенко) и, что совершенно непонятно, так это то, что и в прокуратуру придется направлять напоминания. Но почему же молчат?

Ведь, чтобы ответить на жалобу в установленные законом сроки не требуются ни материальные, ни финансовые затраты. По-видимому, тут важно иметь чувство сопереживания и желание помочь человеку, сказавшемуся в трудном положении. А вот этого чувства и желания, к сожалению, как раз у бюрократа не хватает, а может быть и совсем нет.

С. ГРИГОРЬЕВ.

Награды — лучшим

Постановлением бюро обкома КПСС группа лучших пропагандистов Волгодонска награждена Почетными Ленинскими грамотами ЦК КПСС, настольными медалями ЦК КПСС, удостоена звания «Лучший пропагандист Дона».

Почетными Ленинскими грамотами ЦК КПСС награждены пропагандисты:

В. Б. Козлов — заместитель начальника цеха № 131 ПО «Атоммаш», А. Г. Медведев — начальник отдела техники безопасности завода КВД-210.

Настольными медалями ЦК КПСС награждены пропагандисты:

П. С. Прошкин — директор Волгодонского филиала ВНИИАМ, В. А. Сердюков — председатель методсовета Волгодонского лесоперевалочного комбината.

Звания «Лучший пропагандист Дона» удостоены:

Е. И. Калез — начальник участка треста «Спецстроймеханизация».

Постановлением бюро горкома КПСС группа пропагандистов награждена почетными грамотами и благодарственными письмами.

Почетными грамотами ГК КПСС награждены:

В. И. Балог, В. П. Горожанкина, П. Г. Заболотный, В. Н. Жукова, А. А. Календюхин, П. А. Мельников, В. Д. Михайловский, В. И. Моисеев, С. П. Нецаева, Л. С. Пашенко, Н. А. Рудаков, М. П. Серегин, В. П. Соколов, А. Г. Шестаков, Н. В. Щукин.

Благодарственными письмами награждены:

В. П. Аквердиева, Е. С. Алпатова, Ю. В. Базунов, С. А. Базовскина, Л. И. Бережная, Е. В. Вакульчик, Л. И. Гордиенко, Ю. П. Евдокимов, С. В. Емельяненко, В. А. Жуков, Л. Я. Заярова, А. И. Ильин, Н. А. Карагдина, А. Ф. Карпов, А. И. Кузин, Г. П. Мордвинова, В. Д. Музыкина, Л. И. Овчинникова, Н. Е. Разгулина, В. А. Теньшова, А. Б. Терещенко, В. Ф. Труфанов.

ТЭЦ, АЭС или ВЭС?

Самым распространенным способом получения энергии в настоящее время является, как известно, сжигание топлива или использование ядерной энергии. Оба способа не являются экологически безопасными. Более приемлемы в этом отношении гидроэлектростанции. Но и они не безвредны в первую очередь для обитателей рек, так как становятся преградой на пути в места их нерестилищ. Как же быть человечеству? Ведь технический прогресс не остановишь.

Ученые подсказывают два пути решения проблемы. Один — более известный — использование солнечной энергии. Другой — ветер. В настоящее время получение электрической энергии с помощью ветра считается перспективным. Этот источник — всегда под рукой, экологически чистый, не требующий ни топлива, ни очистных сооружений, ни огромных затрат на захоронение опасных отходов, ни затопление огромных площадей земельных угодий.

Еще до Чернобыльской катастрофы Швеция в результате общенационального референдума решила к 2000 году отказаться от использования АЭС (а у нее 12 реакторов). Сейчас намечено ускорить решение этого вопроса к 1990 году и перейти к строительству ВЭС, что она успешно и делает, не отставая от Дании, которая уже эксплуатирует свыше 2000 ветроустановок и к началу 90-х годов наметила получать 4 млрд. киловатт-часов ветровой

электроэнергии в год. Испания намерена к 1992 году ввести в эксплуатацию 3200 ветрогенераторов. Энергетические программы многих стран предусматривают развитие ВЭС. Специалисты США уже готовят к испытаниям ветровую установку мощностью 3 Мвт.

Запасы ветроэнергии неисчерпаемы. По некоторым оценкам они составляют 11 млрд. киловатт. Это в 55 раз больше всей ныне вырабатываемой энергии в СССР.

ВЭС, оснащенная современным электронным оборудованием, может успешно конкурировать с ТЭЦ и АЭС. Их можно строить в степи, на берегу моря, на островах и т. д. Ветер есть везде. Причем, при включении ВЭС «в энергетическую сеть происходит самокомпенсация колебаний энергии ветра. Таким образом, не требуется расходовать средства на энергоаккумулирующие устройства» («Строительная газета», 17 сентября, 1988 года, «Энергия с ветерком», А. Алликас). А ведь когда-то мы в этой области были впереди. Еще в 30—40 годы у нас в стране велись работы над проектами ветро-водородных станций и весьма успешно. Но «и по сей день рабочие проекты ВЭС-2-Д-60 и ВЭС-2-Д-80 — установок, равных которым даже полвека спустя в мире не создано, хранятся в архиве НПО «Ветроэнергетика» без движения. («Техника — молодежи», № 7, 1988 года, стр. 9).

Определенные сдвиги в развитии ветроэнергети-

ки есть все-таки и у нас. Так, в Азербайджане разработана программа развития нетрадиционных источников энергии и «Солнце», по которой уже построено 30 ветроустановок. В Крыму мощность строящейся АЭС решено снизить с четырех миллионов киловатт до двух и выданы технические требования на ВЭУ мощностью 250 и 1000 киловатт. НИИ гидропроект Минэнерго СССР разрабатывает ВЭУ мощностью 2 Мвт и выше. К сожалению, внедряться они будут только через четыре-пять лет.

Почему бы не ускорить эти работы? Почему бы не выделить необходимые средства на эти цели, умерив непомерные аппетиты некоторых ведомств-монополий? Почему бы не подумать о строительстве ВЭС у нас, в Волгодонской степи, где ветер дует чуть ли не круглый год? Почему вопрос о строительстве промышленных объектов в нашем регионе решается без участия, без учета мнения тех, кому рядом с этими объектами жить и работать, растить детей? Почему нашу судьбу решаем не мы, а далекие «дяди» из ведомств?

Почему бы нам, волгодонцам, не стать инициаторами строительства ВЭС, не выйти с такими предложениями, в правительство? Тогда, возможно, не надо было бы строить целых шесть, а то и больше блоков Ростовской АЭС.

Это мое предложение горисполкому.

В. КИВАЛЬНИК,
работник Атоммаша.

считаем, что это старый прием отфутболивания.

И. МОДЕЛИН,
инвалид.

От редакции: мы полностью согласны с мнением автора письма. И надеемся, г. Литовченко даст редакции более содержательный ответ.

Письма читателей

Отфутболили

В домах №№ 8, 10, 12 по улице Весенней на протяжении двух месяцев не работает радио. Неоднократно обращались в городской узел связи, но никаких мер не принимается. Инженер узла свя-

зи А. В. Литовченко ответил мне, что кабель, проложенный к нашим домам, строители где-то порвали, пусть они и делают. Он, видимо, не сомневался в правильности своей позиции. А мы

Обещания вместо ремонта

Тревожное письмо прислал в редакцию А. А. Белецкий от имени жильцов дома № 20 по улице Ленина. Он пишет: «Еще с прошлого года в нашем доме пришла в негодность крыша. Во время дождей потолки и стены в некоторых квартирах сильно намокают, разрушается штукатурка, пропадают обои. Жильцы дома неоднократно обращались к начальнику ЖКО химзавода Ю. С. Мичурину, но он отделяется лишь обещаниями. Мало того, на состоявшейся недавно встрече с жителями дома, где была и депутат горсовета Е. Т. Хижнякова, Мичурин заверил присутствующих, что ремонт кровли будет выполнен в сентябре, но и на этот раз оказалось все не так».

МОЕ НАХОЖДЕНИЕ Эскиз с натуры

у школы в межсменное время — личная инициатива: поджидаю дочь, третьеклассницу, которой я обещал прийти к окончанию уроков. И еще хотелось посмотреть за самым молодым нашим поколением, идущим в школу и выходящим из нее.

У главного входа в школу по мере заполнения двора говорливой публикой вырастает живая, неуправляемая очередь. Во внутрь пока не пускают. Выходит первая смена. На ступеньках — ветерком шевелится тополиный пух бантов, беспокорные мальчишеские вихры. Остриженных под «нуль» теперь не увидишь. Невольно сравниваю школьников дня сегодняшнего со школьниками далеких уже годов — пятидесятых. С удовольствием отмечаю сравнение в пользу последних. Да, именно так. Вон, какие вежливые, и никаких кривляний там, смеха гомерического, а то и ругани. Но все же... Возле входной двери

Дети нашего времени

все более беспокойно. Там, в проеме двери, рослый подросток, из старших классов, с красной повязкой, отталкивает второклашек, пытающихся проникнуть внутрь. Что ж, нарушать установленный для всех порядок никому не позволено. Но — что это? Странный блкститель дисциплины пропускает полноразного розовощекого мальчонку, а следом и еще одного, дружески хлопнув каждому по ранцу на спине.

— Нельзя, кому говорю! — мягкая ладонь тут же превращается в жесткий административный кулак, выталкивающий в грудь очередного «нарушителя». — Ишь, килька непонятливая! «Килька» отступает, мнется. Девочки не рискуют. Совсем. Только по реакции на окрик (резко вздрагивающим бантам)

можно предположить о подвиге, каким считают они свое присутствие вблизи грозного блюстителя порядка.

После неожиданного инцидента устанавливается тишина, и в тишине вдруг отчетливо звучит фраза, исходящая от только что грубо оттертого мальчишки: — У-у-у, бюрократ несчастный! Своих — так пропускает!

«Бюрократ» коротко стрелнул колким взглядом в ту сторону, откуда раздалась фраза, но увидел только спину уходящего строптивца.

Подумалось: до бюрократа подростку с повязкой еще далеко, здесь еще другие цели и «виды на жизнь». Хотя задатки явно налицо. Такую вот, нередко случающуюся «самоуправляемость» можно назвать самоуп-

равством. Красная повязка, хотя и временная, но власть, а в глазах подростков, искаженное приращение ее — пример на всю жизнь.

Бюрократизм и власть, конечно, не одно и то же. Власть становится бюрократической тогда, когда употребляется единолично и несправедливо. Этот, старшеклассник с повязкой, должен был бы строго выполнять свою обязанность дежурного — в целях поддержания порядка никого не впускать в школу до установленного времени. Но поступил по-другому. Пользуясь властью, впустил в школу знакомых. А может, и незнакомых, чтоб показать: захочу — впусти, не захочу — ожидайте.

Откуда это у детей? Неужели врожденное? Нет, скорее всего — приобретенное, позанство-

ванное у нас, взрослых, у тех же педагогов. Ведь далеко не все из них справедливы. И не могли ученик что-либо возразить учителю. Многим школьным педагогам сегодня гораздо сладостней ощущение безраздельной власти над учеником. А самоуправление для них — это так, игра. И я уверен: тот мальчик с повязкой многое перенял именно у таких наставников.

Да, дети сегодня лучше тех, довоенных и послевоенных. Но это дети своего времени. Я привел лишь один пример проявления бюрократизма в поведении нынешних ребят. А их, этих проявлений, гораздо больше...

Неожиданно возникшая ситуация у входа в школу — тут же, пожалуй, многими и забылась. В дверях появилась учительница, носитель непререкаемого авторитета для окружающих. Она, а не обладатель красной повязки, впустила в здание живой поток...

П. БАЛАБАН,
машинист крана, управления механизированных работ.



Пятидневная школа

Школа № 11 — одна из первых школ города перешла на пятидневку. Хорошо это или плохо? «Хорошо», так утверждают родители, учителя и школьники. Уже проведено более 60 экскурсий, выездов на природу, по родному краю, городу, в музеи. По субботам работают «лапыны» и «машины» школы, проводятся дни здоровья. Все это, несомненно, способствует укреплению дружеских связей школы, семьи, обществен-

ности, отвечает современным требованиям воспитания и обучения в школе.

На сдвигках: работники управления детских дошкольных учреждений Л. Т. Ткачева ведет в школе кружок вязания; первоклассники Максим Носков и Ира Маршова занимаются в кукольном кружке; день здоровья в школе.

Фото Ю. ПЕРЕПЕЛКИНА.



У СЕМИ НЯНЕК...

оказалась фабрика-кухня

Вопросы организации общественного питания трудящихся Атоммаша можно сказать одни из главных и в деятельности профсоюзного комитета объединения, и в работе отдела соцкультбыта. Решение многих из них непосредственно находится на контроле у заместителя генерального директора А. Ф. Литвиненко. Казалось бы, претензий к большому заводскому обеденному столу у атоммашевцев быть не должно. И тем не менее. Мы уже знаем о результатах проверки госторинспекции, но послушаем, что говорят рабочие.

Е. И. Вакин и В. Е. Вишняк, фрезеровщики цеха № 235:

— В столовых большие очереди. Обеденного перерыва едва ли хватает, чтобы получить комплимент и проглотить его. Именно проглотить, потому что почти весь перерыв уходит на ожидание. Да и качество не на высоте. Вот посмотрите — оладьи то не пропеченные.

Мы подходили к одному столику, другому, третьему. Т. С. Антонова, экономист 236 цеха, А. М. Савельев, слесарь цеха № 132, В. М. Елисеев, В. К. Прошкин, Е. В. Курганов, рабочие из 241 и многие другие говорили примерно одно и тоже.

Из разговоров с людьми выяснили, что одна из причин создания больших очередей — затянувшийся ремонт столовой № 23, что на втором административно-бытовом корпусе. Редко в зале увидишь инспекторов по учету рабочего времени, которые контролировали бы соблюдение составленных графиков обеда по цехам. Работники столовой не всегда четко организуют свою работу, выделяя на раздачу мало людей. Многих не устраивает полный переход столовых на комплексное обслуживание, считают, что должен быть и свободный выбор блюд.

— Упреки рабочих совершенно справедливы, — говорит А. В. Литвиненко. — У нас в объединении, казалось бы, создана целая сеть предприятий общепита: фабрика-кухня, девять столовых и 11 буфетов. Но фактически они подчинены тресту столовых, а не нам. Такая же система управления не позволяет оперативно решать вопросы модернизации оборудования в столовых объединения, автоматизации и механизации ручного труда, комплектования кадрами столовых; повышения качества приготовления блюд, расширения ассортимента. Мы выходили неоднократно с

предложениями или о введении фабрики-кухни в структуру Атоммаша или о возвращении к прежней системе — созданию объединения заводских столовых.

Таким образом, мы бы более полно удовлетворяли трудящихся в общественном питании.

Да, видимо, есть в этом выводе заместителя генерального директора доля правды. Из всей выработаемой продукции на фабрике-кухне только 48,6 процента получают столовые объединения. Остальная отпускается на сторону, в том числе и в столовые ПСМО «Волгодонскстрой». Но если последнее ни копейки не выделяло на содержание фабрики-кухни, то у Атоммаша затраты из года в год на нее растут. Так только по теплоэнергии они составили в прошлом году более 215 тысяч рублей, а всего за год Атоммаш «потерял» на содержании фабрики-кухни около полумиллиона рублей.

Публикуя эти три материала об организации питания в рабочих столовых и раздаточных, которые отражают ситуацию не одного дня, а нескольких месяцев, редакция ждет ответов от руководства треста столовых и ресторанов, в тех руководителях, в адрес которых прозвучала критика, о действенных мерах по устранению отмеченных недостатков.

Вопрос о введении фабрики-кухни в структуру Атоммаша открытым остается и на сегодняшний день. Даже несмотря на то, что есть специальное постановление Совета Министров СССР «О передаче общественного питания в ведение трудового коллектива». Есть рекомендации координационного совета облсовпрофа. Они повисли в воздухе. А значит и сокращаются недовольства посетителей общепитовских точек на Атоммаше.

Настало время всем заинтересованным сторонам прийти к единому мнению.

Кроме того, атоммашевцы правильно, наверное, поставили вопрос: объединение имеет свое подсобное хозяйство, а где же мясные блюда, где же овощи из него в столовых? Существующий порядок, при котором почти вся продукция подсобного хозяйства поступает в трест столовых, а затем по фондам выделяется заводу, отрицательно сказывается не только на большом атоммашевском коллективе. Такая организация не стимулирует другие предприятия города в развитии собственных подсобных хозяйств.

И снова о грибах...

Еще раз хочу напомнить: употреблениелюбых грибов в Ростовской области может привести к самым тяжелым последствиям в связи с тем, что даже съедобные грибы содержат яд.

Особую опасность представляет довольно распространенный гриб — бледная поганка, которая в наших климатических условиях иногда приобретает внешнее сходство с шампиньонами и сыроежками.

Тяжелейшие пищевые отравления могут быть вызваны также ложными опятами, которые обладают способностью «маскироваться» под истинных опят и вводить в заблуждение даже опытных грибников.

У нас в городе есть уже в этом году случаи отравления грибами, собранными во дворе частного дома. Приняв за шампиньоны, в семье вечером сварили из них суп, а утром мать с дочерью были доставлены в тяжелом состоянии в реанимационное отделение городской больницы. К счастью, все обошлось благополучно.

Нелишне напомнить, что отравления могут быть вызваны и съедобными грибами. В таких случаях причиной заболевания являются или болезнетворные микробы, попавшие в грибы при их переработке (палочки ботулизма, протей и др.)

или вредные для организма химические соединения.

Первые признаки заболевания появляются спустя 4 — 6 часов после употребления грибов. У заболевших отмечаются боли в области живота, тошнота, рвота, головокружение, головная боль. При более тяжелых случаях — нарушения сердечной деятельности, дыхания, потеря сознания.

Необходимо также знать, что никакой вид кулинарной обработки бледной поганки и других безусловно ядовитых грибов не разрушает ядов, содержащихся в этих грибах.

Что же надо делать, если появились признаки отравления? Необходимо срочно вызвать врача, а до его прихода заболевшего уложить в постель, давать пить небольшими глотками воду, можно дать крепкий чай, кофе. Нельзя употреблять спиртные напитки, так как спирт, содержащийся в них, способствует быстрому всасыванию ядов.

Чтобы предупредить возникновение крайне опасных грибных отравлений, мы еще раз обращаемся ко всему населению: не собирайте местные грибы, не консервируйте их в домашних условиях!

В. ШИШКИНА,

фельдшер по санитарному просвещению.

Информирует «02»

За неделю зарегистрировано 32 преступления по линии уголовного розыска. Не снижается количество угонов автотранспорта, зарегистрировано 16 фактов. Все угоны совершены в ночное время от домов. Из семи автомобилей совершены кражи личного имущества. Так, в ночь на 17.09.88 г. около дома № 116 по ул. Морской неизвестные, разбив ветровое стекло, проникли в автомобиль ВАЗ-2106 (г. в. З 7900 РО),

откуда похитили 11 магнитофонных кассет, сигареты «Ростов» 30 пачек, 100 рублей, зонт японского производства. В остальных случаях преступники похищали лобовые стекла, снимали колеса.

Беспечность части горожан, оставляющих ключ от квартиры под ковриком, приводит к тому, что этим пользуются преступники, извлекая для себя выгоду. В настоящее время следственным отделом прово-

дится расследование в отношении несовершеннолетних В. Борзникова и И. Горбатенко (учащиеся средней школы № 23), совершивших несколько краж из квартир аналогичным способом.

По линии ГАИ выявлено 153 нарушителя ПДД. За управление транспортом в нетрезвом состоянии задержано 20 человек: Н. Живоченко в (АТП-2 ПОСАТ), С. Кушалов («Спецстроймеханизация»), А. Дмитриенко (СМУ-3 «Гражданстрой») лишены прав управления автотранспортом на три года.



Среди тех, кто ударно трудится в фасовочном цехе Волгодонской базы продовольственного торга, бригадир Римма Герасенко и фасовщица Елена Гунчик (на снимке).

Фото А. ТИХОНОВА.

НИ ДНЯ БЕЗ

ПОКРЫШКИ!

Спешим порадовать наших автолюбителей — кое-где «на местах» находятся наконец желающие заняться их насущными проблемами. Вот, например, в Цимлянске:

«Внимание!

Цимлянское управление ЖКХ

ОБРАЩАЕТСЯ К ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА

с просьбой о помощи по организации отлова бродячих собак.

В порядке поощрения за 30 отловленных собак будет предоставляться право на внеочередное приобретение покрышек на автомобиль «Жигули» в количестве четырех штук, а также за каждую от-



ловленную собаку ПУ ЖКХ выплачивает 1 рубль».

Вот так — изобретательно, энергично, по-деловому — перестраивают свою работу цимлянские деятели жилищно-коммунального хозяйства. И вот уже видится жизнеутверждающая картина: вооружившись сачками, сетками и кто чем

еще горазд, цимлянские автострадалцы, не верящие своему счастью, выйдут на улицы с облавой. Судя по объявлению, распоясавшихся хищников в городе видимо-невидимо

Норма посильная, вполне реализуемая силами одной семьи «Делая» по одной собаке в день вы полностью обновляете покрышки на любимой машине уже через месяц необременительного труда! Достаточно насобачившись, можно и повысить показатели, работая под девизом «Ни дня без покрышки!» (7,5 собаки в день).

Следует не упускать из виду трудности конкурентной борьбы за дефицит — возможную организацию кооперативов «Бродяга» или «Собака Баскервилей» с импортными орудиями лова, сдачу подержанных домашних животных, разведение специальных бродячих пород членами кинологических клубов и станций юннатов. Товарищи автолюбители! Активнее подхватывайте инициативу цимлянских коммунальщиков! В ваших руках судьба лучшего друга человека — ...автомобиля.

«Литературная газета». Е. ЛАНКИНА

«День ненужных вещей»

Он в одном венгерском календаре он не отмечен. Однако о его приближении негрудно догадаться по характерной примете: небольшим, а порой и весьма значительных размеров кучам старой мебели, домашней утвари, металлолома, выростающим на тротуарах, практически перед каждым домом в Будапеште. Вот так горожане, получив заранее предложение от коммунальной службы, пользуются возможностью без хлопот навести порядок в доме или на участке.

ТАСС.

Принем объявлений — вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ



Адрес редакции:

347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



Зам. редактора — зав. отделом экономики народного хозяйства — 2-36-31, 9-53-22 (стронт.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, экономики народного хозяйства — 2-12-48, 9-56-74 (стронт.), 2-35-45, 2-49-27, городской жизни — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зак. 6325 Тир. 34500

Волгодонское полиграфобъединение Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30 - Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич